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Las ciencias químicas han mejorado profundamente la vida de miles de millones de personas en los últimos doscientos años, proporcionando las necesidades humanas básicas y la entrega de nuestros servicios más complejos. Las estadísticas de la Sociedad Americana de Química (ACS) mostraron que el valor de los productos químicos producidos a escala mundial en 2009 fue de alrededor de 3.700 millones de dólares USA. Sin embargo, al mismo tiempo que se obtienen los productos deseados, los procesos químicos han supuesto un alto consumo energético, se han utilizado materias primas no renovables y materiales peligrosos y han generado residuos que pueden ser perjudiciales para la salud humana y el medio ambiente.
Algunas de las competencias generales y transversales asociadas a la disciplina Química Orgánica en el Grado de Ingeniería Química de la Universidad Politécnica de Cartagena son la capacidad de analizar el impacto social y medioambiental de las soluciones técnicas y el uso de criterios éticos y sostenibles en las decisiones.
Para contribuir a la consecución de las competencias, se ha incluido en esta asignatura el estudio de la concepción de medidas de los procesos químicos orgánicos, de acuerdo con los criterios  establecidos por la filosofía de la química sostenible. En este documento se describen los diferentes conceptos relacionados con las medidas y las experiencias pedagógicas realizadas en las actividades de E/A utilizadas en el aula.
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